

Instantánea política

El imperio de la verdad

A medida que transcurren las sesiones, la catalanidad toma cuerpo y se configura en su verdadera sustancia nacionalista, separatista. Los tonos suaves de las primeras sesiones, las invocaciones a la República, la teoría de la comprensión y de la concordia, todo aquel magno frente perfectamente estudiado para la batalla, se quiebra y deja paso a la verdadera concepción que del problema tienen los hombres de la Generalidad. Fué el señor Carrasco Formiguera quien primero levantó la bandera; los catalanistas parlamentarios se pusieron graves y el aparente acto de indisciplina que sufrió sancionado ante el país con la exclusión de lo indómito.

Golpe de efecto, calculado con esa rara certeza que poseen los autonomistas, se quiso dar al país la sensación del enojo que producía al nacionalismo hablar en nacionalismo. Pero el señor Carrasco era consejero de la Generalidad y consejero de este organismo sigue siendo después de su rebelión y de su exclusión parlamentaria.

Del mismo modo los de la Esquerza no quieren saber nada de los antiguos amigos de Cambó. Es cosa nefanda para ellos hablar de la Lliga, lo cual no es obstáculo que apoyen el discurso del señor Rahola en el Parlamento y sostengan con esta personalidad del antiguo régimen conversaciones animadas en los corrillos catalanistas que se forman todos los días en el «hall» del Palace Hotel a la hora del café. No fué obstáculo, tampoco, la significación política del señor Corominas para que la Esquerza asistiera en masa a su conferencia en el Ateneo, dedicada a convenios de que la protección arancelaria la devolvía con creces la industria protegida catalana, mientras en los pasillos de la Cámara se azuzaba a los nuevos separatistas, a los jóvenes, para que gritaran contra la tasa del trigo.

Le ha tocado ahora el turno al señor Torres, antiguo teósofo y antiguo internacionalista afiliado a los que ha

blan deportivamente el esperanto. De su posición universalista ha saltado a la teoría de las nacionalidades y situó a Cataluña en el plano de esclavitud de los pueblos liberados por la guerra; Hungría, Polonia, Checoslovaquia.

Es decir, que el resultado final de estas aspiraciones es el Estado independiente, la soberanía plena.

He aquí lo que vamos sabiendo día a día. Este es el imperio de la verdad, cuyo impulso no puede detener la amigable transacción que quiere iniciarse.

El discurso del señor Sánchez Román fué un ataque demoledor que todos los españoles deben conocer literalmente, no en reseñas parciales que destruyan la sistemática de una dialéctica jurídica, cuyo contenido es incontestable. Sería esta divulgación un buen servicio a la españolidad.

ALVAREZ DE LEON

EN MORATA DE TAJUÑA

En las elecciones de juez municipal triunfó un progresista

POR TELÉFONO

Madrid 4 (6 10 t.)—En el pueblo de Morata de Tajuña, se celebraron ayer elecciones para designar nuevo juez municipal.

Resultó triunfante el candidato progresista en contra de otro de la extrema izquierda. —Mencheta.

EN LA RUJA

Una lección provechosa

No hace mucho tiempo se invocaba por todo el mundo como una de las causas de la superioridad física e intelectual del pueblo joven de los Estados Unidos sobre las viejas naciones de Europa, el benéfico influjo de la «ley seca», acatada y obedecida con una disciplina social que se brindaba con orgullo y como ejemplo a los demás países.

Pero el tiempo se ha encargado de demostrar en el transcurso de unos cuantos años —muy pocos por cierto— que el principio moral que inspiró el legislador yanqui, no sólo no ha hecho prosélitos en otras naciones, sino que incluso en los Estados Unidos ha fracasado completamente tan noble intento.

La lucha política que ya ha comenzado para las elecciones a la Presidencia de la República estadounidense, gira en torno a la abolición de la «ley seca», porque según afirman los hombres más representativos de aquel país, no sólo no ha mejorado las costumbres, sino que es la causa evidente de la corrupción que hoy se observa.

Hay que señalar también el hecho significativo de que los únicos defensores del mantenimiento de esa ley prohibicionista son precisamente los que se enriquecen con el contrabando de bebidas alcohólicas, cuyo «negocio» ha adquirido tales proporciones y cuenta con una organización tan formidable, que su fuerza es tanta o más que la del propio Estado.

Los «húmedos» de los EE UU. están de enhorabuena porque pronto no será delito «alegrarse» cuando lo pida el cuerpo.

¿Pero qué será entonces de los moralistas y de los contrabandistas, que quedarán sin trabajo?

Del Gobierno civil

Una nota de la Junta provincial de Protección de Menores

En el Gobierno civil se nos facilitó esta mañana la siguiente nota de la Junta provincial de Protección de Menores:

Con los escasos ingresos que tiene esta Junta, viene realizando en favor de los niños pobres, enfermos y desvalidos, los siguientes socorros.

En sesión del día 30 del pasado mes de Junio, se acordó.

Hacer un donativo de 1 000 pesetas para la Colonia escolar antituberculosa; para baños de Alanje a niños que padecen ataques epilépticos, 725 pesetas; para pobres que padecen ataques epilépticos y reumatismo, 990 pesetas y para lactancia de niños mellizos y específicos a enfermos (mensualmente) 165 pesetas.

Todos estos socorros están justificados por certificación de pobreza expedida por la Alcaldía, y del médico de la Beneficencia municipal.

EN TERUEL

Una procesión cívica organizada por los carlistas

POR TELÉFONO

Madrid 4 (5 35 t.)—Participan de Teruel, que ayer se celebró en aquella capital una procesión cívica organizada por los elementos carlistas, que recorrió varias calles sin que se registrara el menor incidente. —Mencheta.

En Gijón

Sangriento suceso en el mercado de Cimadevilla

El público trató de linchar al agresor

(POR TELÉFONO)

MADRID 4 (5 50 t.)—Según participan de Gijón, por cuestiones de negocio sostuvieron una reyerta en el mercado de Cimadevilla, el industrial Cristóbal Bernal y otro individuo llamado Joaquín García Alonso, resultando éste último herido de una puñalada.

El marinero José Gudín trató de separar a los contendientes y también resultó gravemente herido.

El agresor fué inmediatamente detenido por los guardias de Seguridad.

Al ser conducido a la cárcel, el público trató de lincharlo, teniendo necesidad los guardias de hacer uso de las armas para contener a la muchedumbre.

Un guardia disparó su pistola hiriendo a Luis González Merino. —Mencheta.

EL ESTATUTO CATALAN

El señor Bello cree que quedará aprobado antes del 15 de Agosto

POR TELÉFONO

Madrid, 4 (5 40 t.)—El presidente de la Comisión de Estatutos, señor Bello Trompeta, ha manifestado que cree que el de Cataluña quedará aprobado por el Parlamento antes del día 15 del próximo mes de Agosto.

También dijo que la dicha comisión ha visto con simpatía la enmienda presentada por el señor Ossorio y Gallardo a los artículos referentes a la parte de justicia.

Manifestó que aconsejaba a los comerciantes a que lean detenidamente el Estatuto catalán para que cese la hostilidad que actualmente se manifiesta contra aquella región. —Mencheta.

EN MURCIA

Interesante discurso de don Melquíades Alvarez

POR TELÉFONO

Madrid, 4 (5 20 t.)—Ayer pronunció en Murcia un discurso de propaganda política el jefe de los reformistas don Melquíades Alvarez, que dijo que la mayoría del país estaba de acuerdo con las doctrinas de su partido.

Añadió que es preciso mantener el respeto a la propiedad y excitó a la masa neutra del país a que se sume al movimiento político iniciado en la nación.

Combatió enérgicamente el Estatuto de Cataluña y la Constitución por no estar de acuerdo con los deseos de la mayoría del país.

EN ZARAGOZA

Los metalúrgicos piden la jornada de seis horas

POR TELÉFONO

Madrid, 4 (5 55 t.)—Participan de Zaragoza que ayer se celebró en uno de los teatros de aquella capital un mitin organizado por el Sindicato Metalúrgico, en el que se pronunciaron discursos abogando por el establecimiento de la jornada de trabajo de seis horas. —Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a lo estío

Todo, tiene su proceso. Sansón no hubiera ocupado el lugar preeminente que tiene en la Historia sagrada, si no le cortan el pelo.

Por eso nuestro gran Venturista Gassols, ha necesitado que en Madrid le echaran a perder su preciosa melena, para pasar al Martirologio. No nos dicen si además de mártir, es virgen.

Que si los separatistas. Que si el Estatuto. Que si «nosotros».

¡Nada! Todo eso no es más que la perra que le ha entrado a Maciá, que lo mismo pudo haberle dado como aquel pobre convecino nuestro, que se llevaba todo el día berreando por esas calles de Dios diciéndolo: ¡¡no quiero ir a las hermanas!!

Hasta físicamente se parecen.

Elección que se presenta, elección que se llevan de calle las derechas.

¿Qué hacen éstas para ganar tanto terreno?

¡Nada! ¡Se lo dan hecho las izquierdas!

Termas de Montemayor (Cáceres)

REUMA - PIEL - VIAS RESPIRATORIAS - AVARIOSIS - GRIPPE

Primero en concurrencia de todos los de su clase en España desde el año 1928, según estadística oficial

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

140 habitaciones, todo confort

Cuartos con baño

1.º de Junio al 15 de Octubre

DOMINGO TAURINO

Fracaso ruidoso de Liceaga en Madrid

Recibe dos avisos y muchas broncas
También se tiran almohadillas y se chilla contra la Empresa y el presidente

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Ganado malo, malísimo, peor que malo, casi inludible, del renombrado don Alípio Pérez Tabernero. Los que gusten de echarle toda la culpa a los toreros, aún encontrarán pretextos para ensalzar a los toros, pero yo, que no tapo desastres de artillatas, no tengo por qué echarles toda la culpa.

Villalta

De los diestros, el que siguió ocupando el puesto que tiene bien ganado, fué Villalta. Toreó valiente, siempre cerca de los pitones, para hacer lo que el toro no hacía. Villalta tuvo que convertirse muchas veces en toro y en torero, por eso le ovacionaron a él y le chillaron a los toros en el arrastre.

En el segundo hizo una faena de pases por alto, algunos tan cerca, que parecía llevarse la ropa en la arrancada. Unos cuantos sustos del público, más miedoso que el propio torero y una estocada superior con dos intentos de descabello, estallando una gran ovación para el aragonés, que se niega a dar la vuelta al ruedo.

¡Porque él, sabe que eso es bien poco para lo que hubiera querido!

Y en el cuarto dominando siempre, sin preocuparse del lucimiento, toreando para el toro, como el toro quería, y matando después de esos muletazos por bajo, de una buena estocada y un intento de descabello, sonando de nuevo las palmas.

Liceaga

Este diestro volvió a fracasar en la plaza madrileña; pero el fracaso fué mayor que en la segunda de abono, porque aquí tuvo caracteres de circo, y cuando a un torero no se le toma en serio, bien perdido está.

Al tercero le lanceó malamente, como si quisiera quitarle las moscas.

Puso un buen par de banderillas y, al repetir, colocó un solo palitroque, dejando paso al de turno.

Con la muleta nada bueno, un pase aquí y otro en

Méjico; pases vulgares, sosos, fríos, no saliéndole los que intenta dar en redondo. Entra a matar distanciado y echándose a un lado, descordando al toro. La gente le chilla y lo acaba el puntillero.

En el quinto, Liceaga no hace nada bueno; todo lo malo que ustedes puedan figurarse con el capote, con la muleta y con la espada. Carreras y sustos. Tres pinchachitos malos con tres grandes broncas. Un aviso. Varios intentos de descabello; otro aviso y nuevas broncas; le mete medio estoque en el pescuezo (sigue el escándalo). Tres intentos más... (Tres broncas mayúsculas)...

¡A Méjico, a Méjico... a mi gasolina...

Jaime Noaín

Le cedió Villalta el primer toro para confirmar la alternativa. Un toro difícil, y sin embargo Noaín estuvo valiente y aunque no pudo lucirse mucho, toreó de capote y muleta muy cerca y dominando, dando una gran estocada y un intento de descabello. (Ovación grande a la torma en que entró a matar, que casi quedó cogido de un pitón de lo recto que fué).

El sexto era un chico indecente y como a pesar de ser protestado, el «usfa» no lo manda a los corrales para que crezca, hay lluvia de almohadillas. Entonces es cuando saca el pañuelo verde. ¡Por la fuerza ahorcan!

Sale un manso de Marfá, de esos que la Empresa compró por treinta reales y, como es natural, resulta inludible a más de cojear algo de la pata derecha. Nuevo escándalo, diez minutos de oír adjetivos «gordos», otra lluvia de almohadillas... ¡El caos! Y el representante de la Empresa paseando por el callejón, lanzando sonrisas de lucimiento... ¡Enhorabuena, señor Luis!

A este paso, le aumentan de categoría, ya que no de dinero por lo desastrosas que van las cosas. En fin, el presidente, otra vez por la fuerza, lo manda a los corrales y sale uno de Veragua, que está bien para correr por el campo pero no para lucirse en la plaza. Noaín ante esto, se limita a alfiar, quitando solo de en medio de dos pinchazos y una estocada.

¡Qué calor! Tomo de nuevo el coche, y regreso a mi veraneo, para ver si puedo olvidar tanta calamidad taurina como he visto en la duodécima corrida de abono. ¡Hasta el domingo, que volverán a caer almohadillas! ¡Seguro! Como que torea Corrochano...

JUANITO PUYAZO

En otras plazas

Un triunfo de «El Estudiante» en Málaga.—Le concederán la oreja de oro de la Prensa.—Y un fracaso ruidoso de Laserna

Málaga. — Gran entrada para la corrida de la Prensa de Málaga con ganado de Guadalets, que fué bueno. La Asociación ofrece al diestro que mejor esté, a juicio del público, la oreja de oro.

Chicuelo toreó movido a sus dos. Bailó bastante con la muleta, aunque procuró lucirse, estando en algunos momentos valentón. Matando no pasó de regular.

El Estudiante fué el triunfador de la tarde. A su primero le lanceó con gran valor y mucho arte, siendo co-

readas las verónicas. Se lució en los quites, hizo una gran faena de muleta con naturales ligados con el de pecho y varios molinetes. Mató muy bien de una gran estocada, y le concedieron las dos orejas y el rabo, dando la vuelta al ruedo.

En su segundo volvió a entusiasmar toreando de capote y muleta, matando superiormente, por lo que se le concede otra oreja.

Laserna toreó a su primero muy mal de capote y muleta y mató regular. En el otro toreó mal de capote y se lució después en dos lances y dos muletazos pero volvió a quedar mal de nuevo y matando dió el mitín chillándose mucho.

La oreja de oro, es seguro que se le conceda al Estudiante.



FROTIN líquido para pulir y limpiar metales.

VENTA DE ESTOS PRODUCTOS EN EL ALMACEN DE COLONIALES DE

MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

CON ARREGLO A LA CONSTITUCION

Los que pueden elegir compromisarlos

Se ha publicado la Ley disponiendo quienes pueden elegir y ser elegidos como compromisarios. Para los efectos del artículo 68 de la Constitución, los españoles de uno y otro sexo, mayores de 23 años que se hallen en el pleno goce de sus derechos civiles y políticos y sean vecinos de un Municipio.

LECHE DE VACA
Se vende por mañana y tarde en la
PESCADERIA
DE
Jaime Zaragoza

JOYERIA Y PLATERIA POZAS MORET, 32 TELEFONO 393
Taller de composturas y grabados
Se reforman toda clase de alhajas
Trabajos en esmaltes finos
Retratos sobre esmaltes en todos los tamaños que se deseen

La reunión en la Generalidad

Maciá dice que nadie puede señalar el fin de las aspiraciones catalanistas

El señor Gassols es desde ahora el mártir de Cataluña

MADRID, 4 (4'35 t.) (POR TELEFONO)

Dicen de Barcelona, que hasta muy avanzada la madrugada del sábado no terminó en la Generalidad la reunión de los representantes de los Centros de la Es-

querra. El señor Tauler expresó la emoción que le produjo la noticia del atentado de que fué víctima el señor Gassols y pide a Cataluña serenidad.

El señor Gassols expresó su emoción por el homenaje que se le tributó. Dijo que recordaba el rato que estuvo solo con los salvajes que le agredieron, en que hubiera matado a todos, pero hubieron como conejos.

Si me hubieran asesinado —añadió— hubiera sido un argumento en favor del Estatuto. Les perdono, pero no perdono el comportamiento de los intelectuales de Madrid.

En Madrid, a Maciá y a mí se nos considera como degenerados, no saliendo en aquel país de hidalgos nadie que nos defendiera.

En el extranjero que recorrimos encontramos siempre quienes nos defendieran contra los atropellos de la Dictadura. En Madrid sólo Alcalá Zamora, Azaña, Bello y Valera.

De Madrid no ha venido la adhesión de nadie, ni un solo periodista.

Espero que dirá el Gobierno de la Prensa de Madrid. Como consejero de la Generalidad denuncié al Gobierno el periódico «Informaciones», que sabía lo que iban a hacerme.

Nos vencerán con violencia, pero Cataluña siempre será Cataluña.

Recomiendo serenidad. Separatistas que me escucháis: si se realiza la Idea de Azaña, lucharé en defensa de la libertad de otros pueblos de España. Al agredir me sentí la sensación de que me mataban y pensé en la República federal, en Cataluña independiente, Euzkadi Aragón, etc.

Obedeced a Maciá y Cataluña tendrá sus libertades. Al subir en una silla el señor

Maciá, los asistentes prorrumpieron en voces: «¡Abandonad Madrid!»

El señor Maciá dijo que rendía homenaje a Gassols que le acompañó siete años en el destierro, sufriendo miseria sin ayuda de nadie.

Siguió diciendo: «Hoy ya hay opinión. Los catalanes nos sentiríamos heridos si peligrasen nuestras libertades.

Es estúpido preguntar a Cataluña le satisfará el Estatuto. (Voces: ¡No! ¡No!)

Nadie puede señalar el fin de nuestras aspiraciones y lucharemos por las libertades hasta morir. Pido unión.

Elogió a Gassols diciendo que le quería como un hijo y que si le hubieran matado su sangre hubiera llevado la libertad a Cataluña. Repitió que se precisa unión y disciplina y terminó vitoreando a Gassols, calificándole de mártir de Cataluña. —Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa APERITIVOS Licores de las mejores marcas Pablo Iglesias, 16.—Tel. 174 Se sirve a domicilio

EN TORNO AL ESTATUTO

El Estatuto será malo para todos, pero lo es más para Cataluña

POR TELEFONO

Madrid, 4 (4 07 t.)—El presidente de la Cámara de Comercio de Madrid ha declarado que el Estatuto catalán será malo para todos, pero es más malo para Cataluña.

Respecto a Madrid, ha dicho que su situación geográfica espectacular le coloca en situación inmejorable, precisándose unión para desarrollar la industria, el comercio y la agricultura, pues aprovechando el río Tajo, podrían fertilizarse en Madrid 300 000 hectáreas, abaratando el fúido y facilitando las comunicaciones ferroviarias.

Hace un llamamiento en este sentido a la Prensa, Industria, Comercio, Ayuntamiento y Diputación. —M.

Navalmoral de luto

Don Modesto Marcos Casas

Hoy 2 de Julio, a las cuatro de la mañana, después de una larga y penosa enfermedad, ha fallecido don Modesto Marcos Casas, uno de los hijos de este pueblo más prestigiosos y ejemplares. De las generaciones de nuestro tiempo fué la personalidad de mayor relieve en todos los aspectos de la vida local, tanto, que su muerte deja en Navalmoral un vacío muy sensible, constituyendo una verdadera pérdida irreparable.

Hombre de una actividad prodigiosa, logró a costa de su laboriosidad infatigable crearse una posición económica, brillante, de la que usó en toda ocasión como un verdadero demócrata, en cuyo noble corazón hallaron siempre eco las calamidades públicas y las necesidades de las clases trabajadoras de su pueblo.

De sencillo trato, campechano y afable, su concurso fué siempre el primero en toda empresa de paz social o de acrecentamiento del progreso de esta villa, a la que amó con la pasión activa y fecunda de los hombres, todo voluntad y corazón.

Coopropietario con su hermano político, don Tomás Yuste, de la fábrica de harinas «La Guadalupe», logró hacer de esta Empresa Industrial una entidad pujante, cuyos productos van a todas las regiones españolas dilatando el prestigio de esta villa laboriosa. En épocas de abatimiento y de penuria de las clases labradoras, los agricultores encontraron siempre abiertas las puertas de esta fábrica, donde se les facilitaba granos para la sementera. También en aquellos días críticos de la gran guerra cuando faltaba el pan en la mayoría de los pueblos españoles, Navalmoral se vio abastecido gracias al espíritu previsor y al temple financiero de don Modesto Marcos.

Más tarde, cuando se adjudicó a Navalmoral la construcción de los edificios del Centro de Fermentación de Tabacos, tuvo el señor Marcos aquel gesto magnífico que ya comentamos en su día en estas columnas. Con el aval de la sociedad Industrial «La Guadalupe» y a nombre de su gerente, don Modesto Marcos Casas, se puso a disposición de la Comisión Central un cheque de 600.000 ptas. que hacían falta para cubrir el presupuesto

inicial de las obras. Sin negar la valiosa cooperación de todos los vecinos que aportaron sus intereses a la Empresa, es indiscutible que al gesto noble y gallardo de don Modesto Marcos Casas se debe la construcción del Centro de Fermentación de Tabacos en Navalmoral, uno de los establecimientos más importantes, no sólo de este pueblo, sino de toda la provincia. En estos últimos meses había puesto todo su entusiasmo en el proyecto de abastecimiento de aguas potables a Navalmoral. Ya estaban planeados los contratos con la sociedad «Industrias Carreras Soujo», de Barcelona, y comenzadas las obras. Para esta empresa, que era el mayor ensueño de su vida—según nos decía pocos días antes de caer enfermo—, estaba dispuesto a arriesgar toda su fortuna... ¡La muerte ha venido a destruir el bello ensueño de aquel noble hijo de Navalmoral y este pueblo pierde con ello una de sus más positivas esperanzas!

Pródigo siempre en facilitar medios a los trabajadores para que ganasen decorosamente el pan sin violencias ni coacciones insensatas, tenía ahora dos o tres casas en construcción y en proyecto la erección de otros edificios que habrían dado extraordinario realce al progreso urbano de este pueblo. También fué el primer aportante en el proyecto de creación de una Caja Agrícola que remediasse la difícil situación de los labradores de la clase media, lanzados por derroteros contrarios a la defensa de sus legítimos intereses.

No había empeño colectivo, acción social, iniciativa

que redundase en favor de su pueblo, que no tuviera el apoyo entusiasta, decidido, de este hombre sencillo y bueno que acaba de morir...

La mejor ejecutoria de don Modesto Marcos Casas, la hemos escuchado de labios de honrados hijos del pueblo en los momentos solemnes de su agonía... «Si todos los de Navalmoral hubiesen sido como Modesto, ¡otra cosa sería nuestro pueblo!» Tal es el comentario que hoy está en todos los labios y en todas las conciencias.

Prueba de ello ha sido la unánime, grandiosa manifestación de duelo que ha constituido el entierro verificado a las siete de la tarde de hoy. El pueblo en masa ha rendido el tributo de su compañía y de su dolor a los restos de este noble hijo de Navalmoral, muerto a los 52 años de edad, en plena sazón de sus actividades y sus generosos empeños en pro de su pueblo. El comercio todo cerró sus puertas, incluso cervcerías, centros de recreo, peluquerías, etcétera, en señal de duelo.

Una muchedumbre enorme siguió al cadáver hasta el cementerio y allí permaneció hasta dar tierra a la sepultura como si quisiera retardar la despedida dolorosa del amigo de todos, de pobres y de ricos, que baja a la tumba rodeado de una intensa aureola de simpatía y de cariño.

El féretro, de madera ar

tísticamente tallado, iba cubierto con monumentales coronas, entre las que sobresalían por su magnificencia las dedicadas por sus socios don Tomás Yuste y don Teodoro Luengo, y la del personal obrero de la fábrica «La Guadalupe».

¡Descanse en paz el caballero amigo y reciban su desconsolada viuda doña Petra Nebreda Martín, sus hijos don Delfín, don Pedro, don Teodoro y doña Carmen, todos sus familiares y deudos la expresión reterrada y sentidísima de nuestro dolor...

HIERÓNIMO DE YUSTE.

2 Julio 1932.

ALMACENES

COLONIALES
MADERAS
CEMENTOS
BALDOSINES
YESOS
AZULEJOS
CANIZOS
CACERES

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas. — 1 novillo.
C. Chapado. — 1 ternera y 1 oveja.
M. Pacheco. — 1 toro y 9 carneros.
Varios. — 31 corderos, 24 ovejas y 26 chivos.

NUEVO DIA Teléfono 175

Juan J. Tovar

Inspector municipal Veterinario

Domicilio: Casas de Carrasco, número 12
Taller de herrado y Clínica Veterinaria: Clavellinas, 4
Herradero de bueyes: Ronda del Carmen

Los mejores aparatos de radio

PHILCO

Exposición y ventas

Antonio Plá Alvarez

General Ezponda, números 8 y 10

Teléfono, número 227

CACERES

EN CUENCA

El señor Albornoz toma parte en un mitin del partido radical-socialista

Negó que el Estatuto sea la desmembración de la Patria

MADRID, 4 (4 35 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Cuenca, que ayer, en el Teatro Cervantes se celebró un mitin del partido radical-socialista. En él tomaron parte don Abelardo Prats, don Leopoldo Alas, don Antonio Jaén y el ministro de Justicia, señor Albornoz.

Los oradores ensalzaron a Castilla, tierra de libertades.

El señor Albornoz dijo que unos acusan a la República por no haber hecho nada y otros la acusan por hacer demasiado. Los primeros, son los que no han resuelto su problema personal con la República y los segundos, la atacan hablando de persecución religiosa, progreso y unidad de España.

Ha sido separada la Iglesia del Estado, pero a aquella le han quedado los bienes propios para atender su misión.

Dice que la Escuela laica es la Escuela de todos y que se persigue al clericalismo, pero no a la religión.

Añade que la Reforma agraria es el camino mesurado de ordenación de la propiedad territorial.

Sobre el Estatuto, niega que éste sea la desmembración de la Patria. Antes de implantarse la República, el programa del partido radical-socialista propugnaba una nueva estructuración del Estado, basándose en regionalidades.

Niega que en Cataluña predominen los separatistas y califica de antipatriótico el defender el patriotismo patrimonial y la esclavitud

vergonzosa de las regiones. Obra del Gobierno es la continuación jurídica de la revolución.

Afirma que hay libertad de Prensa a pesar de las suspensiones de periódicos, pues la Prensa es un órgano de ideas, no de propaganda de calumnias.

Aboga por la persistencia de la conjunción republicano-socialista.

Los oradores fueron obsequiados con una comida íntima, marchando seguidamente a Motilla de Palancar para repetir el mitin. — Mencheta.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
Galán y García Hernández, 10
CACERES

El tiempo en Cáceres

De la Estación Meteorológica
Observaciones del día 4 de Julio de 1932, hechas a las siete horas

Barómetro en mm. 725 4.
Temperatura, 25 0
Humedad por %, 32.

Viento: Dirección, S. W.
Fuerza, 1.

Lluvia (litros por metro cuadrado en veinticuatro horas, 0 0.

Agua evaporada (mm. en veinticuatro horas), 11 9

Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 36 6.

Mínima (hoy), 20 4

Plaza de Toros de Cáceres

¡El acontecimiento taurino de la temporada!
PRESENTACION EN ESTA PLAZA DE LA APLAUDIDA

Señorita torera
Juanita Cruz

Y REPETICION DEL VALIENTE NOVILLERO

Antonio Plaza

CON RESES DE DON LISARDO SANCHEZ, VECINO DE SALAMANCA

Precios de las localidades

Sombra, 2'50 pesetas. - Sol, 1'25 pesetas

(Para más detalles, véase programas de mano)

En el aerodromo Loring Un trágico accidente de aviación

Han muerto un piloto aviador y dos mecánicos

MADRID, 4 (3 10 t.)

(POR TELEFONO)

En el aerodromo civil que la Casa Loring, tiene establecido en Carabanchel Alto, ocurrió ayer un trágico accidente que ha costado la vida a un piloto aviador y a dos mecánicos.

Parece ser que con objeto de probar un aparato trimotor, que había sufrido importantes reparaciones en los talleres, se elevaron el piloto de la casa, señor Cañón y los mecánicos señores Pérez y Amargós, los cuales sometieron a los motores a diversas pruebas.

Después de dar varias vueltas sobre el aerodromo, se notó que el avión volaba con grandes dificultades perdiendo rápidamente velocidad y altura.

Pocos instantes después y cuando se hallaba a unos 50 metros de altura, se oyó una tremenda explosión, cayendo el aparato violentamente a tierra.

Al acercarse el personal

del aerodromo al aparato vieron con la natural emoción que el piloto y uno de los mecánicos habían muerto.

El otro mecánico fué extraído con vida, pero sufría tan gravísimas lesiones, que falleció sin poder recibir los auxilios de la ciencia.

No ha podido determinarse hasta ahora si la explosión que se produjo fué de uno de los motores o de los tres a la vez.

El propietario del aerodromo, señor Loring, ha manifestado que no pueden determinarse las causas de la catástrofe, dado que la pericia del piloto está fuera de toda duda, pues contaba con la confianza de sus superiores, hasta el punto de haber sido traído de Sevilla para que realizara las pruebas que le ha costado la vida, antes de que el avión trimotor emprendiera un vuelo de importancia. —Mencheta.

EL FIN DE UN PERTURBADO

Desaparece del domicilio de sus padres y se le encuentra ahogado en un pozo

El día 27 del pasado mes de Junio desapareció del domicilio de sus padres el vecino de Naval Moral, Emilio Rebate Jiménez, de 40 años de edad y soltero.

Emilio, que se embriagaba con mucha frecuencia, tenía perturbadas sus facultades mentales.

Las gestiones que realizó la benemérita para averiguar su paradero, fueron infructuosas; pero a las cinco de la tarde del día 1 del actual se presentó en la casa cuartel de la Guardia civil, el vecino Zenón Sarro Sánchez, participando que cuando iba a sacar agua de un pozo que tienen enclavado en un cercado próximo al sitio denominado «Canchigordo», de aquel término municipal, había visto una gorra flotando en la superficie del agua.

A referido lugar acudió con un guardia el cabo don Manuel Novoa Oropesa, comprobando estas manifestaciones, por lo que se efectuó un sondeo, viéndose que se hallaba en el pozo y,

al parecer, ahogado, el individuo que se buscaba.

Presentado el Juzgado de Instrucción con el médico forense, se procedió a la extracción del cadáver del desdichado Emilio Rebate, que fué trasladado al depósito judicial.

ELESTATUTO GALLEGO Una Asamblea en el Paraninfo de la Universidad de Santiago

(POR TELEFONO)

Madrid, 4 (5 30 t.) — En el Paraninfo de la Universidad de Santiago de Compostela se ha celebrado una Asamblea de autoridades y fuerzas vivas para tratar del Estatuto gallego.

Asistieron también representaciones de entidades, entre ellas del Colegio de Abogados.

Se nombró la mesa definitiva que estará integrada por los alcaldes de las capitales de las cuatro provincias.

Se acordó redactar el Estatuto, teniendo a la vista los hasta ahora presentados al Parlamento y designar con este objeto a la Comisión gestora de Santiago.

También quedó nombrada una comisión de propaganda que se encargará de redactar el Reglamento que ha de regir en la Asamblea en que se discute el Estatuto. —Mencheta.

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis
AVENIDA DE CERVANTES, 46
A DOMICILIO, LIMITADA

PEQUEÑOS SUCESOS

Hay que respetar a las mujeres

Poco antes de la una de esta madrugada, acudió a la Comisaría de Vigilancia Diego Rodríguez de 45 años de edad, casado, cartero y domiciliado en la calle de Peñas número 12, denunciando que momentos antes su hija Teresa, de 20 años de edad, acompañada de su hermano Antonio, de 14 habían salido de su casa con una vela para buscar en dicha calle un collar que se le había caído, en cuyo momento pasaban por la calle unos trabajadores y Diego vio que uno de éstos tocaba a su hija, por lo que se dirigió al grupo y pudo sujetar al atrevido, pero los demás que le acompañaban le obligaron a soltarle y se dieron a la fuga, siendo perseguidos por los serenos.

Con motivo de este suceso y como culpable de lo ocurrido, ha sido denunciado al Juzgado el vecino de Ruanales, Saturnino Olmo García, de 24 años y domiciliado accidentalmente en la Plaza de San Blas, de esta capital.

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Infantería número 21

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don Fernando López Gil.
Guardia: Teniente, don Juan González Vallarino.
Imaginería: Otro, don Antonio Palomino Mejías.
Vigilancia: Otro, don Julián Ruiz Pérez.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

Desayuno. — Café con leche.
Primera comida. — Menestra. Sardinas al huevo. Filetes en salsa. Vino. Postre, queso.
Segunda comida. — Judías a la vinagreta. Carne de cordero con tomate y patatas fritas. Vino. Postre, galletas.

NUEVO DIA

Apartado de Correos núm. 35

PROXIMA NOVILLADA

La señorita torera en Cáceres

El próximo domingo, día 10 debutará en nuestro coso taurino la ya famosa «señorita torera» Juanita Cruz, que viene precedida de gran fama por sus continuados triunfos en cuantas actuaciones a tomado parte.

Tenemos entendido que dicha señorita torera maravillosamente, con una soltura insospechada y arrojándose mucho a los novillos.

Todas estas faenas interesantes, unidas al atractivo de su esbelta figura hacen un conjunto tan armonioso, que emociona a todos los públicos arrancando a los espectadores frenéticos aplausos.

Dicho día actuará también, con dos buenos ejemplares de don Lisardo Sánchez, el joven y valiente novillero Antoñito Plaza, ya conocido de la afición cacereña y que tantos éxitos está obteniendo esta temporada.

Los precios que han de regir para tan importante espectáculo taurino, serán populares.

EN OVIEDO

Celebración de la romería del Barranco

(POR TELEFONO)

Madrid, 4 (5 45 t.) — Con extraordinaria animación y gran concurrencia de público se celebró ayer en Oviedo la tradicional romería a la ermita de la Sierra de Barranco. — Mencheta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Aleda, frente al Teatro Alkazar

EN GIJON

Se han agravado dos huelgas

(P. R. TELEFONO)

Madrid, 4 (5 50 t.) — Participan de Gijón, que se han agravado las huelgas planteadas por los obreros del ramo de la construcción y de los pescadores. — Mencheta.

Guía de Cáceres

Centros oficiales y oficinas públicas

Audencia Territorial, Muñoz Chaves.

Juzgado de Instrucción, Andrada.

Juzgado Municipal, (Casa Consistorial), Teléfono 259.

Delegación de Hacienda, Plaza de Santo Domingo.

Catastro Rústico, Galán y García Hernández, 6. Teléfono 8.

Idem Urbano, General Ezponda.

Comandancia Guardia Civil, General Margallo. Teléfono 133.

Idem Carabineros, General Margallo.

Oficinas de Telégrafos, Plaza de Juan. Teléfono 29.

Teléfonos Interurbanos, Plaza Mayor, 1. Teléfono 510.

Oficinas de Correos, Donoso Cortés, 17. Teléfono 25.

Sucursal del Banco España, Galán y García Hernández, 4. Teléfono, 14.

Idem del Banco Español de Crédito, General Ezponda, 2. Teléfono 5.

Banco Hispano Americano, Galán y García Hernández, 6. Teléfono 242.

Hijos de Clemente Sánchez, banqueros, Canalejas, 14. Teléfono 121.

Gobierno Civil, Plaza de Santa María. Teléfono 71.

Inspección de Vigilancia, Plaza de Santa María.

Cuerpo de Seguridad, Plaza de Santa María

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, General Margallo.

Inspección de Primera Enseñanza, Muñoz Torrero. Teléfono 278.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9. Teléfono 134.

Arriendo de Contribuciones, Canalejas, 14. Teléfono 102.

Ateneo de Cáceres, San Juan.

Colegio de Abogados y Procuradores, (en el palacio de la Audiencia).

Servicio Agronómico Provincial, Canalejas, 40 y 42, principal. Teléfono 129.

Inspección provincial de Sanidad e Higiene Pecuaria, Margallo, 19.

Instituto provincial de Higiene, Paseo de las Delicias (antes Perejil). Teléfono 47.

Casa de Socorro, Piedad Alta, 3. Teléfono 200.

Gobierno Militar, Canalejas. Teléfono 139.

Regimiento Infantería número 21, Avenida de Ramón y Cajal. Teléfono 178.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, O. A. Castro. Teléfono 323.

Casa del Pueblo, Olmo, 9.

Inspección del Trabajo, Plaza de San Juan, 8. Teléfono 27.

Sección Provincial de Estadística, Sergio Sánchez.

Sindicato Católico Agrario, Muñoz Torrero. Teléfono 231.

Inspección Municipal, Casa Consistorial.

Colegio Notarial, Consolación, 5. Teléfono 183.

Colegio Provincial de Médicos, San Antón, 1 y 3. Teléfono 282

Diputación Provincial, Plaza de Santa María. Teléfono 66.

Oficinas del Distrito Forestal, Avenida de Cervantes, 28.

Oficinas de Obras Públicas, Pizarro, 4. Teléfono, 3.

Colegio Oficial del Secretariado Local, Plaza de Concepción, 13. Teléfono 637.

Cámara del Comercio, General Ezponda, Teléfono 243.

Junta provincial de Ganaderos, Avenida de Cervantes, 40. Teléfono 258.

Vicecónsul de Portugal, Galán y García Hernández, 10 y 12, 2.º

El servicio de Correos

Lista, certificados y valores declarados (días laborales), de 10'30 a 12 y 17 a 19 horas.

Idem id. id., (días festivos), de 10'30 a 12 y 18 a 19 horas.

Paquetes postales y envíos militares, id., de 10'30 a 12.

Apartados, 9'15, 12'40, 15'19'30 y 20'55.

Venta de sellos (días laborales), de 10'30 a 12 y de 1 a 20.

Idem id. (festivos), de 10'30 a 12 y de 18 a 19.

Giro postal, de 9 a 12.

Caja Postal (los viernes no hay servicio), de 10 a 12.

Tarjetas identidad (Secretaría), de 10 a 12.

Repartos de correspondencia: Primero, a las 9'45 Segundo, a las 15.

Recogida en los buzones Estancos, a las 18'30. En las oficinas, cinco minutos antes de la salida de los correos.

Horas de salida EXPEDICIONES Horas de llegada

4'30 Ambulante Arroyo Malpartida-Portugal. 23 15

7 Ambulante Mérida. 11'45

17 Conducción Trujillo. 10

16 Conducción Talaván y Monroy. 10

16 Conducción Valverde del Fresno Perales. 10

9 Conducción Montánchez y Miraflores. 18 30

17 Conducción Casar de Cáceres. 9 y 17

12'20 Ambulante Plasencia Astorga. 14 50

14 Ambulante Mérida (2.ª expedición). 20 15

20'45 Ambulante Arroyo Malpartida-Madrid. 8 15

EN BILBAO

Detención de cinco alarmistas

(POR TELEFONO)

Madrid, 4 (6 35 t.) — La Policía de Bilbao ha detenido a cinco obreros parados que se dedicaban a producir alarma en diversos sitios de la ciudad. — Mencheta.

De lo más saliente en España, como en el resto del mundo, podrá enterarse el que quiera, leyendo

NUEVO DIA

DE TOROS

La novillada de ayer en Cáceres

Con buena entrada en solombra, se celebró ayer en nuestra plaza la novillada anunciada.

El ganado, que pertenecía a la ganadería de don José Gallego, resultó con mucha guasa, no correspondiendo a su presentación. Tuvieron mucho nervio; únicamente el primero y el sexto se dejaron torear algo; estas condiciones del ganado nos impidieron ver sin duda la mejor novillada de la temporada.

Josellito de la Cal es un torero ya hecho, que ha toreado mucho y no ignora por tanto nada de su profesión, por eso ayer, sin hacer grandes cosas, cosechó gran número de ovaciones.

A su primero le saludó con unas verónicas regulares que nos agradaron, puso tres pares de banderillas, llegando bien, que el público ovacionó.

Brindó este toro desde el centro del ruedo y hizo una faena tranquila, en la que sobresalió un pase de pecho; continúa con un ayudado, con la izquierda, que el público aplaude; al dar un molinete se le queda el toro y sale cogido. Se levanta encorajinado y dá varios pases de dominio y en cuanto cuadra dá un pinchazo entrando bien, otro desde largo y una estocada de lado, que fué suficiente.

A su segundo le dió unos lances para fijarle, que tiraba a la huída, y fueron muy buenos; como a su primero, cogió las banderillas y al hilo de las tablas, puso tres grandes pases, que fueron ovacionados.

Brinda la muerte del toro a este humilde revistero y quiere hacer faena, pero no puede ante las condiciones del cárdeno; dá unos pases de tanteo y a continuación uno de pecho, cuadra al novillo y dá una estocada entrando superiormente, que fué suficiente. Ovación, vuelta al ruedo, salida a los medios y regalo.

En el quinto, que mató en sustitución de Revertito, dió unos pases para igualar y entrando desde largo clavó una media, que fué suficiente. Ovación y orja que el diestro tiró al suelo.

Revertito es un chaval que no se preocupa de la galería y ahí está el por qué su trabajo no agrada muchas veces a la mayoría de los públicos, pero sí al aficionado que aprecia lo que vé; es valiente, sabiendo lo que hace, no tiene dudas y sabe estar bien colocado.

A su primero, manso, le

saludó con unas verónicas, siendo buena una de ellas por el lado izquierdo; a continuación ejecutó dos faros formidables, para mí lo mejor de la novillada. Enorme ovación que le obligó a saludar montera en mano ante la insistencia del público. Así se torea, sigue así Revertito, y pronto te veremos en plan de figura.

Brinda este toro en el centro y sale a hacer faena, pero el novillo no está para ello. En dos ocasiones dá unos pases aceptables que liga con uno de pecho superior; cuadra el novillo y señala un gran pinchazo; el toro se descompone. En cuanto puede, el chaval entra otra vez haciéndolo é todo y dá una estocada; levanta el puntillero tres veces al novillo y el público chillay en el pase del novillo se cueca en un burladero y a la salida se acuesta definitivamente. Lo del puntillero le ha quitado a Revertito la ovación.

A su segundo, con mucho nervio y que se agotó en seguida, fué imposible torearle con el capote a pesar de los buenos deseos, al iniciar la faena de muleta, el novillo se le arrancó a destiempo, siendo enganchado y pisado en el suelo, pasando a la enfermería, de donde no volvió a salir.

Joaquín Alonso. Este diestro no tiene sitio; ignora lo principal en el toreo, tiene que torear mucho en tentaderos para poder presentarse ante los públicos. Es valiente, pero nada más; su actuación de ayer no fué del agrado del público. Se quitó a sus dos novillos de encima como pudo, que fué suficiente.

Y ahora viene lo intolerable, lo que el cronista no se explica y no puede explicar y es el por qué el público que va a las novilladas no consiente que se riegue la plaza a la mitad de la corrida, como siempre se ha hecho, hablando como había, tarde suficiente; eso no debía tolerarse, por higiene; es necesario para los toreros y para el público por la cantidad de polvo que se levanta y hay que evitarlo, por lo que creo que la presidencia estuvo desacertada al ordenar suspender la operación.

En la enfermería nos fué facilitado el siguiente parte facultativo, aunque algún señor practicante se mostrase disconforme con él:

«En la lidia del quinto toro ha ingresado en esta enfermería el matador Antonio Martín «Revertito» con con-

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE

TELEFONO 222

En la presente semana

Montañas en llamas

y

El Código penal

Hablad as en español

comoción cerebral y una ligera rozadura en la región clavicular izquierda. No puede continuar toreado. Pronóstico probablemente, leve. — L. Durán »

Los banderilleros, fatales. FRANQUEZAS. Julio, 1932.

ESTA MAÑANA EN BADAJOZ

Entrega de bonificaciones extraordinarias a los afiliados al retiro obrero

POR TELEFONO

Badajoz, 4 (5 10 t.) — Esta mañana a las doce se ha celebrado en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Badajoz, el acto de entregar las bonificaciones extraordinarias de 400 pesetas procedentes del recargo sobre las herencias, a los obreros afiliados al retiro obligatorio de vejez que cumplieron los 65 años en 1931.

Asistieron el alcalde de aquella capital, los consejeros de la Caja Extremeña de Previsión Social, señora Hernández de la Barrera y Grajera Sánchez, representantes de los patronos y obreros, presidente del Consejo provincial del Magisterio, inspector Regional de los Seguros Sociales, señor Leal Ramos, representantes de las sociedades obreras y numeroso público.

Hicieron uso de la palabra el jefe de Contabilidad de la Caja Extremeña de Previsión Social, señor Jiménez Sáez, que explicó la significación del acto; don Pedro Rubio, en nombre de las organizaciones obreras de Badajoz, que hizo resaltar la importancia de los seguros sociales y la necesidad de su propaganda, y por último el alcalde de aquella capital que expresó su confianza en la solución de los conflictos sociales, mediante el cumplimiento de las leyes. — Leal.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Torreorgaz nuestro colaborador el maestro nacional, don Claudio Casares Sanguino.

SALIERON:

Para Soria, con sus tios y sobrina Irene, el cate drático de este Instituto don Arsenio Gállego.

— Para San Rafael, con su esposa y sobrinas señoras Esperanza y Angelita Alvarez, el funcionario del Catastro de Rústica, don Juan Hurtado del Valle.

— Para Badajoz y Ierez de los Caballeros el inspector regional de Seguros Sociales don Juan Leal Ramos y el jefe de contabilidad de la Caja Extremeña de Previsión Social don Antonio Jiménez Sáez

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 7. Teléfono 101

LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

Los señores O. sorio y Gallardo y Sánchez Román, no aceptan el cargo de vocales

POR TELEFONO

Madrid 4 (5 30 t.) — Se ha confirmado que los diputados señores Ossorio y Gallardo y Sánchez Román han declinado el aceptar el nombramiento de vocales de la Comisión parlamentaria de responsabilidades. — Mencheta.

Carpintería y albanilería

de

Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 10. CACERES

Ni con la Guardia civil

Un agente ejecutivo, ante la actitud de los grupos, tuvo que suspender las diligencias de embargo

El agente ejecutivo de la zona de Hervás, don Emilio López, anteayer requirió el auxilio de la Guardia civil para ejercer sus funciones en La Garganta y proceder al embargo contra los morosos al pago de derechos reales.

Al ir referido agente con dos parejas de la benemérita a la casa y posesiones de Pedro Fernández Guljo y Manuel Sánchez Luengo, un numeroso grupo de mujeres, capitaneado por Carmen Hernández Sánchez, esposa de Manuel, sus hijas Cándida, María y Cipriana, con Gregoria Hernández Parras y Manuela Nieto Fernández, familiares éstas de los que iban a ser embargados, se presentó en

actitud levantisca contra el agente y detrás de este grupo había como unos setenta u ochenta hombres en actitud expectante, por lo que el agente, considerando insuficiente la fuerza que le acompañaba, suspendió sus diligencias y se retiró a su alojamiento para levantar acta y dar cuenta de lo ocurrido al delegado de Hacienda y más tarde retirarse a su domicilio de Hervás. Lo que también hizo la Guardia civil que entregó el correspondiente atestado a la autoridad judicial.

Precauciones en Casas de Miravete

En Casas de Miravete se ha concentrado la Guardia civil del puesto de Jaralcejo para auxiliar también a un agente ejecutivo.

¡Cuidado con Oteló!

Visitar a los enfermos es una obra de misericordia; pero visitar a las enfermas, es muy expuesto

Baldomero Peña Gómez, de 27 años de edad, casado, barrenero, que habita en Peña Redonda, 16 denunció en la Comisaría, a últimas horas de la noche de ayer, que momentos antes, cuando se encontraba en el domicilio de su madre, en las casas nuevas de Peña Redonda, donde fué a visitarla, como ésta le dijera que la moradora llamada Agustina se hallaba enferma, sintió el irresistible deseo de cumplir una obra de misericordia, por lo que entró en la habitación de la enferma para verla.

Pero como en este mundo no se puede ser bueno y las cosas más inocentes se enredan más que la cabellera de Venturita he aquí que cuando Baldomero se interesaba por la salud de Agustina, hace su aparición en escena, sin previo aviso, el marido de la enferma, que, aunque se llama Lucas Galeano y todos sus íntimos lo conocen más por el remoquete «El Mirulé», tiene cierto parecido con Oteló, por lo que

comenzó a insultar y a maltratar a Baldomero, intentando agredirle con una navaja barbera.

Pero intervinieron unas cuantas vecinas, esas imprescindibles vecinas que a veces hacen de providencia y consiguieron arrebatarle la navaja al exaltado marido.

Como consecuencia de la trifulca, Marcela Gómez, una de las vecinas providenciales, fué asistida en la Casa de Socorro, donde se le apreció una cosa muy rara que en el humorismo del certificado facultativo se llama «novitis de las vainas tendinosas del antebrazo izquierdo». (En serio).

EN SALAMANCA

Imposición de multas por no cumplirse los acuerdos del Jurado mixto

POR TELEFONO

Madrid, 4 (5 45 t.) — El gobernador civil de Salamanca ha impuesto multas, que en junto suman unas 20 000 pesetas, a varios labradores por resistirse a cumplir los acuerdos del Jurado mixto del trabajo rural. — Mencheta.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Laboratorio «CASTEL» ANALISIS CLINICOS

Director técnico: Juan Castellano Vinuesa EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

Estrados y togas

El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Plasencia, seguida contra Crescencio Rubio López, que ejecutó los siguientes hechos:

En la noche del 9 de Julio de 1931 el procesado, de dudosa conducta y sin antecedentes penales, fué sorprendido por Antonio Vicente Siles, en su domicilio de Arroyomolinos de la Vera, donde había entrado contra la voluntad de éste, dándose inmediatamente a la fuga.

Los hechos de referencia los califica el señor fiscal de un delito de allanamiento de morada, comprendido en el artículo 504 del Código penal, procediendo se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas, accesorias y costas.

El letrado, señor Martín Javato, solicita la absolución del procesado, al que representa el procurador señor Campillo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor González Naharro.

Están propuestos cuatro testigos.

Secretaría del señor Ortiz.

Causa del Juzgado de Hervás, que se sigue contra Sotero Barrios Fraile, que realizó los hechos siguientes:

El día 11 de Agosto de 1931, teniendo pastando abusivamente ganado cabrio en una finca de Pablos Hernández Majadas, al sitio «Castañarejo del señor», término municipal de La Garganta, el procesado mencionado y Miguel Guijo Moreno, fueron sorprendidos por el arrendatario de aquella, Victoriano González Portelas quien al pedirles explicaciones por haber entrado allí el ganado y mientras discutían con el Miguel, fué agredido por el Sotero, que con un palo le dió un golpe en la cabeza, produciéndole una herida en la región temporal parietal derecha, de la que curó sin deformidad a los veinte días, durante los cuales necesitó asistencia médica y estuvo incapacitado para el trabajo.

El señor fiscal califica los hechos de un delito de lesiones menos graves, previsto y castigado en el artículo 433 del Código penal, solicitando se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas, e indemnización de 100 pesetas al perjudicado.

El letrado, señor Vega, solicita la absolución de su patrocinado, al que representa el procurador señor Mateos.

Corresponde la ponencia al señor presidente.

Hay citados tres testigos. Secretaría del señor Repetto.

Otra del mismo Juzgado, con Simón Domínguez Clemente, a quien se le imputan los hechos siguientes:

En la noche del 28 de Febrero al 1.º de Marzo del pasado año, el procesado con signado, que ha sido anteriormente condenado por tres delitos de lesiones, sustrajo con ánimo de lucro, sin violencia ni fuerza alguna, de una zahurda al sitio de las «borroquillas», seis cerdos de la propiedad de Víctor Gómez, habiendo sido tasados referidos cerdos en 360 pesetas.

Los hechos son calificados por el señor fiscal de un delito de hurto, definido y penado en el artículo 531 párrafo 3.º del Código penal, procediendo se imponga al procesado la pena de dos años y cuatro meses de prisión correccional, accesorias y costas e indemnización de 360 pesetas.

El letrado, señor Herberos, solicita la absolución del procesado, al que representa el procurador señor Ramírez.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez.

Están citados para la celebración del juicio cuatro testigos.

Secretaría del señor Repetto.

SALA DE LO CIVIL

Pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de Plasencia, seguido entre don Juan y don Justo Montero Talaván, contra don Pascual García Martín y otros (apelantes) y los herederos de doña María Montero; menor cuantía, sobre rescisión de participaciones y otros extremos.

Defiende a las partes apelantes el letrado señor Carrero, a las que representa el procurador señor Campillo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Pozuelo Ochando.

Secretaría del señor Ortiz.

SALA DE VACACIONES

Ha quedado constituida la Sala extraordinaria de Vacaciones, que ha de funcionar desde el 15 de Julio al 15 de Septiembre, de la forma siguiente:

Presidente: Excelentísimo

LA MECANOGRAFICA

San Antón, 24 - CACERES

Lecciones de mecanografía por personal especializado. - Compra venta de máquinas de escribir y calcular. - Accesorios de todas clases. Reparaciones. - Abonos de limpieza y asistencia de máquinas.

Ficheros, cajas de caudales y toda clase de muebles de acero de la Casa RUDY MEYER.

Avisos al Teléfono 225

señor don Ignacio de Lecea y de Grijalba.

Magistrado: Don José Pozuelo Ochando.

Don Joaquín Sarmiento y Rivera.

Don Luis Rodríguez Celestino.

Secretario: Don Rafael Ortiz Noguera.

Oficial de Sala: Don Luis Marcelo Marcos.

Auto revocado

En causa seguida contra don A. V. V. por insulto a fuerza armada, por el Juzgado de Alcántara, se dictó auto en el cual el señor juez se exhibió a favor de la jurisdicción de Guerra y entablado contra el auto el correspondiente recurso, la Audiencia provincial revoca el auto de dicho señor juez de Alcántara y le manda sostener la competencia por entender que el conocimiento de los hechos corresponde a la jurisdicción ordinaria.

Se ha trasladado

MANUEL

I

NIETO

T

MARMOLISTA

Exposición y Despacho:

CONCEPCION, 1

TELEFONO, 318

Talleres: Nueva, núm. 1

CACERES

INSTITUTO DE HIGIENE

Alumnos de la Escuela Nacional de Sanidad en viaje de prácticas

Se encuentran en su viaje de prácticas de verano, visitando y organizando los Centros primarios de Higiene de nuestra provincia, los alumnos de la Escuela Nacional de Sanidad, señores Amallo Díaz Flores, Rafael Garbayo Aristegui, Manuel González Fernández, Ernesto Juárez y Juárez, Pedro Lozano Padrós, Isaac Medarde Fernández y Francisco Pereperez Palau.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

EN EL TEATRO BEATRIZ

La conferencia tradicionalista del señor Solana

POR TELEFONO

Madrid, 4 (4 10 t) - En el Teatro Beatriz, de esta capital, en la mañana de ayer dió su anunciada conferencia el ex diputado don Marcial Solana, disertando sobre el tradicionalismo. Hizo la presentación del conferenciante, don Víctor Pradera, que presidía el acto en unión de los señores Lamamié de Clairac y Senante.

El señor Solana se refirió a la intransigencia del tradicionalismo, justificándola y abogando por la soberanía social de Dios en el Estado y por el régimen monárquico tradicional.

También atacó a la primera y a la segunda República.

El orador fué aplaudidísimo, oyéndose vivas al cardeal Segura. - Mencheta

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock

Todos los días Mariscos

Moret, 7. - Teléfono, 197

CACERES

NUEVA LEY

No se reconocerá más forma de matrimonio que el civil

La «Gaceta» de ayer domingo publica una Ley disponiendo que sólo se reconocerá una sola forma de matrimonio, el civil, que deberá contraerse con arreglo a lo dispuesto en las Secciones primera y segunda, Capítulo tercero del Título cuarto, libro primero del Código civil, con las modificaciones que se insertan en la citada disposición.

Esta Ley empezará a regir a los treinta días a partir del de su publicación.

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

CACERES

APARTADO NUM. 11

CANALEJAS, 13

Toda clase de operaciones bancarias

El servicio de Correos

Importante reforma para personal, estableciendo quinquenios

Madrid, 3. - La «Gaceta» inserta una Ley autorizando al Gobierno a reorganizar los servicios de Correos. En esta Ley se detalla el ingreso entre españoles mayores de dieciocho años, para el Cuerpo técnico y menores de treinta, con título de Bachiller u otro equivalente. La posesión del primer destino no se concederá hasta tener veintidós años. Para ingresar como auxiliar del Cuerpo masculino, no se excederá de treinta y cinco años y habrá que contar tres años por lo menos como cartero urbano, rural, peatón o subalterno de Correos y declararle apto en un examen sobre las

materias de su nueva función.

Los carteros rurales y peatones ingresarán por curso y serán mayores de veintitrés años y menores de cuarenta y cinco.

El trabajo para todo personal de Correos será de cuarenta horas semanales.

Los sueldos de ingreso serán 5.000 pesetas para personal técnico; 3.000 para el auxiliar, lo mismo femenino que masculino; 3.000 para carteros urbanos; 2.500 para subalternos, con aumento de quinientos pesetas al personal técnico, 750 a los auxiliares y carteros urbanos y 500 los subalternos. - P. C.

PARA LOS FUNCIONARIOS

Vacaciones de verano

Madrid, 3. - Una Orden de la Presidencia dispone que se concedan permisos a los funcionarios que lo soliciten entre las fechas del 15 de corriente al 15 de Septiembre, estableciendo dos turnos para quedar asegurados los servicios oficiales. - P. C.

"El Sanatorio"

Paneras Bajas, 1

Cerveza "El Agulla"

APERITIVOS

Todos los días mariscos

Servicio a domicilio

TELEFONO 204

DE BILBAO

Detención de un presunto complicado en la agresión al señor Gassols

POR TELEFONO

Madrid, 4 (4 05 t) - Ha sido detenido en Bilbao don José María Ortol Urquijo, presunto complicado en la agresión capilar de que ha sido víctima el diputado catalanista, don Ventura Gassols. - Mencheta.

Felipe Alvarez Urbarri

ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14.

CACERES

Independiente de la Suscripción

La venta normal de NUEVO DIA en Cáceres

Es de 650 a 700 ejemplares

cualquiera puede comprobarlo fácilmente

Fumadores:

Si queréis una máquina VICTORIA para hacer pitillos o una máquina CRUZ para hacer emboquillados, pedir a su representante

Eugenio Cotallán Cáceres

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

PABLO IGLESIAS, 27. - TEL. 2

Para revisar la Contribución

Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Cáceres

De interés para sus electores

Por Orden del ministerio de Hacienda de 19 de Abril último, se constituyó la Comisión encargada de revisar las Tarifas de la Contribución Industrial. De dicha Comisión forman parte elementos destacados de nuestros organismos y en reunión recientemente celebrada fueron aprobadas las normas y cuestionario que damos a conocer, para llevar a cabo la información que es preclara antes de comenzarse por la Comisión el trabajo de revisión. Se invita a los electores de esta Cámara para que expongan sus aspiraciones. Las preguntas que se formulan en el cuestionario «A» son de gran trascendencia y convendrán que respecto a ellas se manifiesten lo más explícitamente posible, pues ello ha de servir de fundamento a lo que la representación de las Cámaras haya de sostener. Las contestaciones al cuestionario se dirigirán a la Secretaría de la Cámara—General Ezponda, 7, principal—recomendando que éstas se hagan en hojas de tamaño de medio pliego de papel de hilo y escritas por una sola cara, encabezando cada hoja con la Tarifa, Sección, Clase y Epígrafe, a que se refieran las respuestas. Cáceres, 4 de Julio de 1932.—El secretario, **Eduardo R. Ramírez.**

7.º De no parecer conforme la redacción del epígrafe porque se tributa actualmente, propóngase la nueva redacción que se desee.

8.º Justificar, con la mayor aportación posible de datos, la oposición que se haga a las tarifas actuales, si es que no se estiman adecuadas.

CUESTIONARIO B

(ESPECIAL PARA LA TARIFA 3.ª)

1.º Denominación genérica de la industria.

2.º Modalidad específica, según la producción a que se dedica.

3.º Clasificación actual en la Contribución, Clase y Epígrafe.

4.º Proceso de producción y elementos actuales empleados.

Preparación, (operaciones y designación técnica o usual de las máquinas o aparatos que las efectúan y sus características.)

Fabricación o producción esencial, (operaciones y designación, etc., etc.)

Operaciones auxiliares de la fundamental, (designación técnica o usual de los aparatos, etc., etc.)

Acabado u operaciones complementarias, (operaciones y etc.)

5.º Cuales son, a su juicio,



Las máquinas que caracterizan y miden la producción y rendimiento de su empresa y modo de cifrar este rendimiento.

6.º Si se considera que actualmente alguna de sus máquinas no deben tributar explique por qué, de la exención.

7.º Caso de considerar mal clasificada la tributación de alguna máquina o elemento, proponer el cambio, alegando las razones que lo justifican.

8.º De emplear máquinas nuevas o de tipo diferentes, a las especificadas en la Contribución actual, indicar el modo de clasificarlas y la que considere mejor redacción del nuevo epígrafe.

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiono informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado.—Preclados, 64, Madrid.

EL DIA DE AYER

En Madrid calentó el sol de lo lindo

Madrid, 3.—El domingo fué uno de los días más calurosos de Madrid en lo que va de año.

La mayoría de los madrileños salieron de excursión por el norte, hacia la Sierra, viéndose los trenes verdaderamente abarrotados de público cargado de merlendas. En las primeras horas de la noche, el desfile de excursionistas fué extraordinario, formando grandes grupos en mangas de camisa, entonando canciones populares. Madrid, antes que nada, es divertido, y todas las precauciones quedan a un lado, en cuanto se presenta ocasión de exteriorizar la alegría con cualquier simple motivo.—P. C.

Se vende un Citroën 5 caballos en buen uso. En NUEVO DIA darán razón.

Sobre los problemas del Ejército

Interesantes manifestaciones acerca de los propósitos del señor Azaña

El ministro se propone la revisión de los ascensos por méritos de guerra

MADRID, 4 (4'12 t.)

(POR TELEFONO)

Una personalidad militar ha hecho declaraciones sobre los propósitos del ministro de la Guerra, señor Azaña, respecto a los problemas del Ejército y el sistema de reclutamiento de la oficialidad, que se inspirará en un amplio espíritu democrático. Para la entrada y permanencia en las Academias militares se exigirá el título de Bachiller, además de cierta preparación universitaria.

Las primeras oposiciones se celebrarán en Mayo de 1934.

Las maniobras de otoño tendrán gran importancia militar. Se celebrarán en el mes de Octubre, previo un período de preparación en las guarniciones.

Estas maniobras serán de doble acción e intervendrán dos bandos con todos los elementos y materiales de campaña. Participarán 30.000 hombres y las maniobras serán dirigidas por el inspector del Ejército y el jefe del Estado Mayor Central.

Por cada Arma y Cuerpo se nombrará un interventor y al frente de ellos estará un general.

En breve se concederá un nuevo plazo para acogerse al retiro los jefes y oficiales de los Cuerpos que tengan exceso en las escalas y hasta entonces no habrá corrido

de escalas. El retiro se entenderá a la benemérita y carabineros.

El señor Azaña se propone la revisión de los ascensos por méritos de guerra a partir del año 1923. Unos serán confirmados y otros anulados; en otros se revisarán los expedientes.

Sobre la justicia militar se trata de dar mayor independencia a los asesores jurídicos, privándoles de la asimilación jerárquica o militar.

El ministro de la Guerra se propone cubrir en breve los altos mandos militares y dotar debidamente el Ejército de material, teniendo en estudio este asunto para someterlo a las Cortes una vez pasado el verano, mediante un presupuesto extraordinario.

Se dictarán disposiciones complementarias para dar eficacia en la práctica a este proyecto.—Mencheta.

¿Por qué?

Porque no hay quien pueda competir ni en calidad ni en surtido. Somos los únicos que tenemos creaciones que valgan a 6 pesetas, por esta semana a

3'50 ptas. metro

¿Conoce usted el tobaco? Pídale en esta casa; es el mejor artículo para batas y kimonos. Le recomendamos vista artículos estampados; así lo indica la moda. Vea nuestras extensas colecciones.

«La Muñeca»

ROSENDÓ CASO Pablo Iglesias, 2.—CACERES

Nueva Junta Colegio de Procuradores de Cáceres

Renovada totalmente la Junta de gobierno del Colegio de procuradores de Cáceres, ha quedado constituida en la forma siguiente:

- Decano, don Adrián Caldera Cepeda.
- Vicedecano, don Cipriano Campillo López.
- Tesorero, don Bartolomé Crespo Urribarril.
- Secretario, don Elpidio Solís Borrella.

ANUNCIARSE EN NUEVO DIA

Empresa de Automóviles del Oeste S. A.

Plácenos poner en conocimiento del público, que desde el día 27 de Junio ha quedado restablecido el servicio a CACERES-MADRID, para el que reglran los precios y horarios que a continuación se detallan

HORARIO

Salida de Cáceres.	6'30	Salida de Madrid.	15
Llegada a Trujillo.	7'45	Llegada a Talavera.	17 30
Salida de Trujillo.	8	» a Navalmoral.	19
Llegada a Navalmoral.	10	» a Trujillo.	21
» a Talavera.	11 30	Salida de Trujillo.	21'15
» a Madrid.	14	Llegada a Cáceres.	22'30

PRECIOS

Desde Cáceres	Primera	Segunda	Desde Trujillo	Primera	Segunda
VIAJE SENCILLO.	53 25	35 50	VIAJE SENCILLO.	44 45	29'60
IDA Y VUELTA.	72 40	48 30	IDA Y VUELTA.	61'00	40'70

OBSERVACIONES: En estos precios van incluidos todos los impuestos.—Los billetes de ida y vuelta son valederos para OCHO DIAS y utilizables en todos los servicios.

Salida de Cáceres: LUNES, MIERCOLES Y VIERNES

» » Madrid: MARTES, JUEVES Y SABADOS

Administraciones: EN CACERES: Ronda de Cánovas. Teléfono, 232 Salida: Plazuela de la Audiencia
 » TRUJILLO: Encarnación, 5. » 91 Punto de Salida.
 » MADRID: Rodríguez San Pedro, 28. » 40967

Un hecho elocuente

Las elecciones de concejales celebradas ayer en Casar de Cáceres

Por siete votos no alcanzaron las derechas cuatro puestos, de los cinco que se elegían

Para ayer estaban anunciadas las elecciones parciales de concejales en el inmediato y populoso pueblo de Casar de Cáceres, con el fin de cubrir las cinco vacantes que existían en aquella Corporación municipal.

La lucha entre izquierdas y derechas era bastante empeñada y había despertado gran expectación en la provincia, sobre todo en la capital.

En esta ocasión los ministeriales, socialistas y radicales socialistas unidos, en posesión de los resortes oficiales que tanto influyen en los pueblos, se aprestaron con gran empeño a la contienda, destacando de Cáceres para la propaganda toda la artillería gruesa, pudiendo decirse que el acto que celebraron el sábado por la noche, aquello fue más que Verdún, pues los «bertas» de la capital hicieron una obra enormemente demoleadora.

También las derechas hicieron lo suyo, y abandonando aquella táctica de hurón que tan malos resultados les había dado, se echaron a la calle, no para vociferar y ofrecer lo que no habían de poder dar luego, si bien la propaganda en su provecho se la dieron hecha los adversarios con el ejemplo de año y medio de gobierno.

Pero se unieron, se movieron y trabajaron denodadamente, con más alientos que otras veces, consiguiendo al mismo tiempo que sus fines de la capital los ayudaran con bastante eficacia.

No mitinearon ni recorrieron las calles garrota al brazo, porque eso todavía no es para todos.

En cambio resurgió vivo y coleando el ministerialismo clásico; aquél sistema que se ponía en juego para velar por la pureza del Suroeste, y que no tenía otra finalidad que el de escarnerlo con toda suerte de arbitrariedades.

La elección, fuera de unas cuantas detenciones, claro que de gente que trabajaba por las derechas, se desarrolló sin mayores incidentes, dando por resultado el escrutinio, tres triunfantes de la derecha y dos de las izquierdas, ahogándose uno de los candidatos de los pri-

meros por siete votos, cuya insignificante diferencia, atribuible a causas bien fáciles de comprender, ponen de manifiesto la diferencia de estado de opinión, de las elecciones del famoso Abril, a las de ayer.

De lo sucedido, ¿se puede colegir, como no faltará quien se le ocurra, que se trata de la lucha entre amigos y enemigos del régimen? ¡Cal!

Es otra cosa.

EL MOMENTO POLITICO
Declaraciones del señor Royo Villanova en Zaragoza

POR TELEFONO

Madrid, 4 (6 10 t.)—En el periódico «El Noticiero», de Zaragoza, se han publicado unas declaraciones políticas del diputado señor Royo Villanova manifestando que los catalanes quieren arrojar de su región el castellano y obtener una libertad subvencionada por España.

Añade que la Esquerra no representa a la mayoría de Cataluña y expresa que sin la intervención en las Cortes de los diputados agrarios, el Estatuto se hubiera aprobado en cuatro días.

Termina diciendo que es preciso mantener la unidad de la Patria, la paz religiosa y la tranquilidad en los elementos económicos.—Mencheta.

EL INCIDENTE DEL SEÑOR GASSOLS

Detención de otros dos jóvenes

POR TELEFONO

Madrid, 4 (5 20 t.)—Ha sido encarcelado el joven don Joaquín Cabanillas, complicado en el incidente ocurrido al diputado catalanista don Ventura Gassols, en el hotel Nueva York.

También ha llegado a Madrid, conducido por la Policía, habiendo ingresado en los calabozos de la Dirección general de Seguridad, don José María Ortol Urquijo a quien también se supone complicado en este asunto.—Mencheta.

Lea V. **NUEVO DIA**

«Luisa Fernanda»
EN CACERES
¿Quiere usted deleitarse oyendo esta joya del Teatro Lírico Español? En

ALMACENES TERIO

se vende la obra por colecciones completas y discos sueltos

Plaza Mayor, 13.—Teléfono 320

NOTA.—No se dan discos para vista.

Un accidente
Al intentar subirse a un carro, cae al suelo y es arrollado por el vehículo

Ayer, domingo, de madrugada, el vecino de esta capital Benito Gutiérrez Acedo, soltero, domiciliado en la calle de la Constanza, número 13, saltó con un carro, en el que conducía a unas sobrinas suyas, al objeto de pasar el día en el campo, en las inmediaciones del puente del Tajo.

Benito fue conduciendo el carro, a pé hasta la Peralá, donde paró el vehículo para subirse a él, pero lo hizo con tan mala fortuna que, cuando lo intentaba, las mulas comenzaron a andar y Benito cayó al suelo, pasándole una de las ruedas del vehículo por encima de la pierna derecha, causándole algunas erosiones.

En un automóvil fué trasladado el accidentado a la Casa de Socorro, donde le prestó asistencia el personal facultivo que se hallaba de guardia, apreciándole la fractura del húmero del brazo derecho. Después fué trasladado al Hospital provincial.

EN VILLAFRANCA DE ORIA

Celebración de un mitin fuerista

POR TELEFONO

Madrid, 4 (5 50 t.)—Según dicen de San Sebastián, en el pueblo de Villafranca de Oria, se ha celebrado un mitin fuerista, concurriendo más de 25 000 personas.

Se pronunciaron discursos defendiendo el derecho foral, reinando gran entusiasmo entre los asistentes.—Mencheta.

PROPAGANDA POLITICA
El mitin de ayer en Tortosa con asistencia del ministro de Agricultura

POR TELEFONO

Madrid, 4 (5 30 t.)—Comunican de Tortosa, que ayer se celebró en aquella población un mitin de propaganda política del partido republicano radical socialista, en el que tomaron parte el director general de Aduanas, la señorita Victoria Kent y el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, quien dijo que en otros países los gobiernos habían adoptado medidas mucho más radicales en materia religiosa, sin que hubiera sucedido lo que pasa en España.—Mencheta.

Este periódico no es órgano de ninguna clase ni de ningún partido

DE TRABAJO Y PREVISION

Los expedientes despachados por el Ministerio en 1930 y 1931

POR TELEFONO

Madrid, 4 (6 30 t.)—El ministro de Trabajo y Previsión señor Largo Caballero, ha manifestado a los periodistas que durante el año 1931 se despacharon en el Ministerio 30.000 expedientes en lugar de 3 000 que se despacharon en 1930.

Añadió que la Constructora Naval de El Ferrol ha acordado conceder un subsidio de un tres por ciento de los salarios que percibían los 300 obreros últimamente despedidos.—Mencheta.

Domingo deportivo
La carrera ciclista organizada por el Patronato de la Prensa

Los principales partidos de fútbol jugados ayer en toda España

MADRID, 4 (6 15 t.) (POR TELEFONO)

Ayer se celebró en esta capital la carrera ciclista organizada por el Patronato de la Prensa, en la que tomaron parte numerosos ciclistas de los periódicos y de las Agencias informativas.

Se clasificó en primer lugar David Pérez, ciclista de «Luz», el cual, al llegar a la meta, atropelló a un fotógrafo, causándole heridas de gravedad.

David también resultó con contusiones.

Fútbol

En Albacete.—El Nacional, 3 y el Atlético, 1.

En Valencia.—El Levante, 3 y el Valencia, 1.

En Santander.—El Madrid, 3 y el Tolosa 0.

En Huelva.—El Onuba, 2 y el Huelva, 4.

En Barcelona.—El Madrid, 2 y el Barcelona, 2.

En Cartagena.—Partido de promoción. El Cartagena, 4 y el Hércules Alicante, no, 3.

Automovilismo

En Reims, el italiano Nabori, ganó el Gran Premio del automóvil Club del Centro de Francia, clasificándose después Orasino, Raccollo y Querínos.

Natación

En el estadio náutico Tourelles, vencieron los nadadores del equipo de Barcelona.

Un homenaje

En Pamplona se ha celebrado un homenaje en honor del capitán del equipo Ossasuna jugando un partido muy interesante. Mencheta.

DE HUELVA
Visita de Inspección del general Sanjurjo

POR TELEFONO

Madrid, 4 (6 50 t.)—Después de haber pasado revista a las fuerzas de Carabineros de Huelva y varios pueblos de aquella provincia, ha marchado con dirección a Extremadura el director general del Cuerpo, señor Sanjurjo.—Mencheta.

EN LAS HERMANITAS DE LOS POBRES

A consecuencia de la puñalada recibida, ha muerto el anciano Pablo Castro

POR TELEFONO

Madrid, 4 (5 35 t.)—En el Equipo Quirúrgico del Centro ha muerto esta mañana el anciano Pablo Castro, que estaba internado en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, establecido en la calle del doctor Ezquerdo.

Este anciano fué agredido el sábado con un cuchillo por otro viejo, también asilado, llamado Francisco Manzano Gómez, quien antes había matado de una puñalada en el pecho a la hermana de la Caridad, sor María Matilde, cuando la religiosa se encontraba trabajando en uno de los dormitorios.—Mencheta.

EN TOLEDO
Clausura de una Asamblea del partido radical

POR TELEFONO

Madrid, 4 (6 40 t.)—Se celebró en Toledo la sesión de clausura de la Asamblea provincial del partido radical, pronunciando discursos los diputados señores Díaz Alonso, P rezaguero, Asensi y Guerra del Río.

Este último recordó la Asamblea que se celebró para constituir la Alianza Republicana, a la que asistieron los señores Azaña, Giral, Lerroux y Martínez Barrio, haciendo destacar la necesidad de que cesen de formar parte del Gobierno los ministros socialistas.

Añadió que la solución a una crisis sería difícil si los socialistas se empeñaban en continuar formando parte del Gobierno.

Se lamentó de que mientras los antiguos republicanos están alejados del poder, ocupen asientos en el banco azul algunos elementos que pertenecieron al partido reformista.—Mencheta.

NUEVO DIA
SE VENDE EN CACERES

EN LOS ESTANCOS DE PLAZA MAYOR Y CALLES PABLO IGLESIAS, ANTON Y CANALEJAS.